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 "امزحبن انفصم انذراسٍ الأول" 
 و"5105"دور َىبَر  

 م55/5/1055الامتحان تاريخ 

              
 

 
 + انزخهفبد الاوزـظبو  : انثبوُخانفرقخ                                                              إدارح الإوزبج                              المبدح : 

 صفحبد( 4)الامزحبن في                                                                                                         سبػبد 3انسمه :  
    

 درجخ( 41) انسؤال الأول :  
 الإدارة، وأن  ش، ص ، ع" الصناعية بالمفاضمة بين ثلبثة مواقع مختمفة ىي الميديتقوم شركة "احمد :  أولاا 

قد استخدمت كل موقع استخداماً اقتصادياً ، وقد  الإدارةالذي عنده تكون  الإنتاجترغب في تحديد حجم 
  خريطة التعادل لممواقع الثلبثة عمى النحو التالي : إلىمن الوصول  الإدارةتمكنت 

 
 :  والمطهىة

 اختيار الموقع الذي تراه مناسباً لمشركة من وجية نظرك ؟ مبرراً ذلك ؟ -5
 ألف وحدة إنتاجية ؟ 999،  499،  309 اختيار الموقع المناسب في حالة أن الشركة قررت إنتاج -1
 حساب التكمفة المتغيرة لموحدة لكل موقع من المواقع الثلبثة ؟ -3

 ة أبو عوض لإنتاج نوع معين من السمع :توافرت لديك البيانات التالية عن شرك:  ثبوُبا 
 ألف وحدة . 51حجم إنتاج التعادل =  -
 %.51ألف جنيو في حالة ارتفاع حجم الإنتاج عن نقطة التعادل بنسبة  051الربح المستيدف =  -

 رقذَر انزكبنُف انثبثزخ نشركخ أثى ػىض الإوزبجُخ ؟:  والمطهىة

 قسم إدارة الأعمال كمية التجارة
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قرر رئيس قسم إدارة الأعمال بكمية التجارة بإحدى الجامعات المصرية الحكومية التعاقد مع إحدى  : ثبنثبا 
الشركات الصناعية الكبرى لمسيارات وذلك لإنتاج عدد خمس سيارات من نوع خاص للؤعضاء 

من المتميزين بالقسم ، وقد قدم رئيس القسم المواصفات المطموبة في كل سيارة من السيارات الخمس 
حيث الإمكانيات والشكل الخارجي ليا وأن تكون كل سيارة بمون مختمف عن الأخرى مع تمييز السيارة 

 الخاصة برئيس القسم.

في ضوء الطمبية السابقة حدد ما ىو الأسموب الإنتاجي الأمثل الذي يمكن أن تتبعو الشركة لتوفير         
 الطمبية موضحاً أىم الخصائص المميزة ليذا الأسموب الإنتاجي ؟

 

 درجخ( 31)انسؤال انثبوٍ : 
توافرت البيانات التالية عن برنامج البيع والإنتاج الخاص بمنتجات شركة يوسف الميدي الصناعية لعام  : أولاا 

 م عمى النحو التالي :  5103
والوقت اللبزم لكل منتج في المرحمة الإنتاجية المتضمنة نوع واحد الجدول التالي يوضح البرنامج الإنتاجي  -

 من الآلات: 
 ل ع ص ش ــــــــــاتالمنتجـــــــــــــــ

 10 5125 55 51 المبيعات المتوقعة )بالألف وحدة(
 5 125 125 5 الكمية الاقتصادية )بالألف وحدة(

 4 3 3 1 الوقت اللبزم للئعداد في المرحمة الإنتاجية
 5 1 5 525 الوقت اللبزم لمتشغيل في المرحمة الإنتاجية

يوم يتوقف فييا المصنع لمعطلبت والأجازات  05يتوقف المصنع أيام الجمع من كل أسبوع ، وىناك   -
 يوم في السنة لتنفيذ برنامج الصيانة الشاممة . 03الرسمية ، فضلًب عن أن المصنع يتوقف لمدة 

 تخفض الأيام السابقة لأيام الجمع والعطلبت والأجازات الرسمية لمدة ساعتين .  -
 ساعات. 8ورديتين يومياً، ومدة الوردية  لإن المصنع يعم  -
 .%81، ومستوى كفاءة عمال الإنتاج %51نسبة الأعطال المتوقعة   -

 : والمطهىة
 تحديد عدد الآلات المطموبة في المرحمة الإنتاجية باستخدام الطريقة المناسبة ؟ -5
 حساب الطاقة الإنتاجية الكمية للآلات ؟ -1
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: قامت إحدى الشركات الإنتاجية بتكميفك بميمة تحميل الطمبيات المتوقع ورودىا خلبل الفترة المقبمة  ثبوُبا 
طمبيات عمى ثلبث آلات بديمة موجودة لدييا ، وبصفتك خبيراً في ىذا المجال قمت بإعداد  8وعددىا 

دم تحميل أي آلة بأكثر جدول التحميل والذي يوضح أكفأ آلة والآلة التى تمييا مع ضرورة الالتزام بع
 ساعة عمل وىى المتاحة ليا ، وذلك كما بالجدول التالي : 81من 

رقم 
 الطمبية

 فيالفرق  الآلة التالية أكفأ آلة
متجمع عدد ساعات  الآلة المختارة الكفاءة

 الساعات الآلة الساعات الآلة التشغيل للآلات المختارة
 10 أ %51 ......... ب .......... ..... 5ط
 56 ب %51 ......... جـ .......... ..... 1ط
 .............. ......... %01 44 جـ .......... ب 3ط
 36 جـ %51 ......... جـ .......... ب 4ط
 .............. ......... %55 ......... ب 14 أ 5ط

 .............. ......... ......... 40 أ 30 ب 6ط

 .............. ......... %51 14 جـ .......... أ 7ط

 .............. ......... %55 10 ب .......... جـ 8ط

ذا عممت أن الساعات المطموبة لتنفيذىا عمى الآلة الثالثة في الكفاءة لكل طمبية عمى الترتيب ىي :        وا 
 . ساعة 34،  41،  44،  41،  41،  51،  41،  31

 والمطهىة :
 أكمل الجدول السابق؟ -5
ما ىو التوزيع الأمثل لمطمبيات عمى الآلات ؟ عمماً بأن المصنع يستيدف الاستفادة من جميع الآلات الموجودة  -1

 بقدر الإمكان وأن الطمبية لا تنفذ عمى أكثر من آلة واحدة . 

 درجخ ( 31)  انسؤال انثبنث :
ىذا  ولإنجازتعتزم محافظة سوىاج القيام بعمل مشروع إنتاجي ضخم يخدم شعب محافظة سوىاج ،  أولاا:

المشروع بالكامل تطمب ذلك مجموعة من الأنشطة المتداخمة والتي يجب تنفيذىا في تتابع محدد ، وبصفتك 
مت بالاستعانة بإحدى خبيراً في ىذا المجال لمقيام بتخطيط وجدولة ومتابعة ىذه الأنشطة ، والذي بدورك ق

الأساليب الكمية في ذلك الشأن ومن أىميا شبكات الأعمال والتي قمت برسم مخطط ليا لأنشطة ىذا 
 المشروع كان عمى النحو التالي:
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 فئرا ػهمذ أن :

 عمى الترتيب. 37،  09،  01ىي  أ ، جـ ، زالوقت المتأخر لنياية الأنشطة  -
 أسبوع. 53ة و و = أسبوع وىو المسار الحرج ، بينما طول المسار  47يساوى  و أ جـ د زطول المسار  -
 . 7:  5ىي  و: لوالنشاطين  5:  3:  5ىي  ة : جـ : هالنسبة بين الوقت المتوقع للؤنشطة  -
 . 5،  0،  3،  5،  3،  0،  3، 5،  3تباينات أنشطة المشروع بالترتيب ىي :  -
عند  ي، قيمة  123178 =1287عند  ٌالطبيعي: قيمة  تم استخراج القيم التالية من جداول التوزيع -

 . 123153=1285عند  ي ، قيمة 125967=1283
 والمطهىة :

 احسب الوقت المتوقع لأنشطة المشروع؟ -5
 احسب الانحراف المعياري لممشروع؟ -1
 أسبوع؟ 44أسبوع وكذلك في وقت أكثر من  44ما ىو احتمال إتمام المشروع في وقت اقل من  -3

: اجت  ػه اِرٍ : ثبوُبا
يساعد التقدم العممي والفتى في الوقت الحاضر عمى تحقيق التوزيع المتوازن للئنتاج الصناعي بين  -5

 فسر ذلك ؟ف البمدان ....... بما تمختم
ناقش بإيجاز الخصائص المميزة لنظم الإنتاج في الوقت المحدد لكي تستفيد منيا المشروعات  -1

 الصناعية ؟

 مع أطيب الأمنيات بالتوفيق ،،،،،   
 د. محمذ حسه أحمذ مهذٌ 
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 "امزحبن انفصم انذراسٍ الأول" 
 و"5105"دور َىبَر  

 م55/5/1055الامتحان تاريخ 

              
 

 
 الاوزسبة المىجه + انزخهفبد  : انثبوُخانفرقخ                                                     إدارح الإوزبج                              المبدح : 

 صفحبد( 3)الامزحبن في                                                                                                         سبػبد 3انسمه :  
     

 درجخ( 41) انسؤال الأول :  
 إنتاجيةالسيارات عمى دفعات  أصنافالتى تدخل في تجميع احد  الأجزاءأحد  بإنتاجتقوم شركة العفاف :  أولاا 

 للئنتاجالمثمى  الأجزاءلمحصول عمى عدد  الإنتاجيةجدول حجم الدفعة  إعدادد تمكن المسئولون من قو 
 عمى النحو التالي : 

 التكمفة الكمية تكمفة الصنع تكمفة المخزون متوسط المخزون قيمة الدفعة  حجم الدفعة مرات التشغيل
5 ........... ........... ........... 061 ........... ........... 

1 ........... 811 ........... ........... ........... ........... 

3 ........... ........... ........... ........... 31 ........... 

4 ........... ........... ........... ........... ........... ........... 

5 351 ........... ........... ........... ........... ........... 

 :  والمطهىة
 أكًم جذول حجى انذفعة الإنحاجية ؟ -0

 انطريقة انرياضية ؟احسب حجى انذفعة الأيثم وعذد يرات انحشغيم واقم جكهفة يًكنة يسحخذياً  -5

 ( بيانياً؟ 5وضح المطموب رقم ) -3

جنيو ،  511إذا كانت التكمفة الكمية في حالة الفحص الكامل لطمبية معينة بإحدى المنشآت الصناعية  : ثبوُبا 
جنيو ، والنسبة بين تكمفة الفحص لموحدة  311والتكمفة الكمية في حالة عدم الفحص الكامل لمطمبية 

 . 5 ، بينما حاصل ضربيما ىو %5والتكمفة الإضافية لموحدة المعيبة 
، ونسبة الوحدات ، والتكمفة الإضافية لموحدة المعيبةفحص الوحدة، وتكمفة حجم الطمبية حساب:  والمطهىة

  ؟المعيبة

 الإنتاج المختمفة؟في جدول قارن بين الخصائص المميزة لنظم  : ثبنثبا 

 قسم إدارة الأعمال كمية التجارة
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 درجخ( 31)انسؤال انثبوٍ : 
توافرت لديك إحدى بيانات شركة ميند الخاصة بتصنيع إحدى السمع عمى خط إنتاج مكون من خمسة  : أولاا 

 مراحل إنتاجية والزمن اللبزم لتصنيع الوحدة عمى النحو التالي :
 5 4 3 5 0 المرحمة الإنتاجية
 01 0 5 ش 3 بالدقيقةالوقت اللبزم لإنتاج الوحدة 

 :فئرا ػهمذ أن
 عدد الآلات التى تعمل عمى خط الإنتاج ىي آلة واحدة لكل مرحمة . -
 %.41معدل كفاءة التشغيل للآلات عمى خط الإنتاج  -
 دقائق. 3الوقت الأمثل لإنتاج الوحدة =  -
 ساعة. 41ساعات العمل الفعمية في الأسبوع =  -
 الطاقات.المرحمة الثانية لا تمثل أضعف  -

 والمطهىة:
 حساب حجم الطمب الأسبوعي عمى المنتج ؟ -5
 )ش( ؟حساب قيمة  -1
 تحديد عدد الآلات المطموب إضافتيا لتحقيق التوازن عمى خط الإنتاج ؟ -3
 تحديد أثر إضافة الآلات الجديدة عمى معدل كفاءة تشغيل خط الإنتاج ؟ -4

( بالترتيب بحيث يتحقق أقل وقت ش ، ص: طمب منك ترتيب أوامر تشغيل يجب أن تمر عمى الآلتين ) ثبوُبا 
تشغيل ممكن وأعطى لك الوقت اللبزم لتشغيل ىذه الأوامر عمى الآلتين ، وبصفتك خبيراً في ىذا المجال 

 قد قمت بترتيب الأوامر وحساب وقت التشغيل عمى الآلتين كما بالجدول التالي :
رتيب تشغيل ت

 الأوامر
 (صالآلة ) (شالآلة )

 ساعة الانتياء ساعة البداية وقت التشغيل ساعة الانتياء ساعة البداية وقت التشغيل
1 ........ ........ 1 ........ ........ 54 
4 6 1 ........ 54 54 ........ 
5 ........ ........ 16 ........ ........ 41 
3 10 16 ........ 50 ........ ........ 

5 ........ ........ 61 4 ........ ........ 
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  والمطهىة :
 أكمل الجدول السابق؟ -5
 احسب الوقت العاطل عمى كل آلة بالتفصيل؟ -1

 درجخ ( 31)  انسؤال انثبنث :
أسندت إليك إحدى المحافظات تخطيط وجدولة ومتابعة مشروع إنتاجي ضخم يتطمب مجموعة من الأنشطة  أولاا:

المتتابعة ولانجاز ىذا المشروع وتنفيذ أنشطتو تطمب الأمر الاستعانة بخبراء في ىذا الشأن ، والذين 
 لمشروع:بدورىم توصموا إلى البيانات التالية لرسم مخطط لشبكات الأعمال )بيرت( ليذا ا

 و ز ه د جـ ة أ النشاط
 ز د ، ه أ ة ، جـ أ - - النشاط السابق

 01 05 ؟ ؟ 9 ؟ 01 الوقت المتوقع لانجاز النشاط
 إرا ػهمذ أن :و
 . 5:  0هي  ة : ز، وبين اننشاطين  0: 0:  0هي  ة : د : هـاننسبة بين انىقث انًحىقع نلأنشطة  -

 .5=  ه، ونهنشاط  0ة= بينًا الانحراف انًعياري نهنشاط 07يجًىع جباينات الأنشطة جًيعاً هى  -

 .2,30ين جذاول انحىزيع انطبيعي =  2,87قيًة ي عنذ  -

 والمطهىة :
 ارسى شبكة بيرت يىضحاً عهيها انىقث انًبكر وانًحأخر وانًسار انحرج؟ -0

 احسب الانحراف انًعياري نهًشروع؟ -5

 أسبىع ؟ 51احسب اححًال إجًاو انًشروع في وقث اقم ين  -3

تعمل عمى الاتصال الوثيق مع تخطيط  والتي الإنتاجتعتبر اليندسة الصناعية من مكونات نظام معمومات : ثبوُبا 
... بناءً عمى ذلك صمم نظاماً لميندسة .الإنتاجيةالاحتياجات من المواد عند تصميم التسييلبت 

 ؟  الإنتاجالصناعية يخدم مجال نظام معمومات 

 مع أطيب الأمنيات بالتوفيق ،،،،،   
 د. محمذ حسه أحمذ مهذٌ 

 سوهاج جامعة –كلية التجارة                                                                                                                                                                                   
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 الاوزـظبو + انزخهفبد ُخ : المبدح : إدارح الإوزبج                                                                                           انفرقخ انثبو
 صفحبد( 4)الامزحبن في                                                                                                         سبػبد 3انسمه :  

    

 سئهخأجت ػهً جمُغ الأ
 (بواقع درجة نكم وقطة درجة 04) ......................................................................... : انسؤال الأول

 :( الإجابة في جدول برقم العبارة والحرف الدال على الاجابة)انصحُحخ مه ثين انجذائم المزبحخ اختر الإجبثخ        
 مواصفات المنتج -أ من العوامل المحددة لاختيار الاسلوب الانتاجي ............ -5

 الانتاج المستمر   -ج
 حجم الطلب  -ب
 معاً )أ ، ب(   -د

 للتخطيط والتنبؤ  -أ من مميزات شبكة الاعمال .............. -1
 اساس لاتخاذ القرار -ج

 وسيلة رقابة -ب
 كل ما سبق  -د

 معدل الانتاج   -أ من العوامل التي تحكم اختيار الآلات ............  -3
 تكلفة العمالة     -ج

 درجة المرونة  -ب
 كل ما سبق  -د

 تأثير  -أ العولمة والشركات متعددة الجنسية علاقة .......العلاقة بين  -4
 لا يوجد  -ج

 تأثر -ب
 )أ ، ب( معاً   -د

 منخفضة المهارة -أ العمالة الادارية في نظام الانتاج المستمر ................ -5
 متوسطة -ج

 عادية   -ب
 متخصصة   -د

يقصددددددد بتماثددددددل كددددددل وحدددددددات المنددددددتج مددددددن حيدددددد  الجددددددودة  -6
 والمواصفات الفنية ................

 التشكيل -أ
 سياسة التخصص -ج

 سياسة التبسيط  -ب
 سياسة التنميط   -د

 عادي -أ مخزون المواد الخام في نظام الانتاج المستمر .............. -7
 قليل جداً  -ج

 متوسط  -ب
 كبير جداً    -د

 يقصدددد بمجمدددوع مدددا حصدددل عليدددا قطددداع معدددين مدددن القطاعدددات -8
 المختلفة  .................

 الطلب الوسيط -أ

 الطلب النهائي -ج
 المخرجات -ب

 المستخدم -د
يقصددد بتدددخل الدولددة فددي توزيددلإ الصددناعة لإيجدداد التددوازن بددين  -9

 المناطق الجغرافية ............
 الوطنية -أ
 المواطنة    -ج

 توطن الصناعة  -ب
 توطين الصناعة   -د

الوحدددددات المعيبددددة مسدددداوية لنسددددبة )تكلفددددة اذا كانددددب نسددددبة  -50
 التكلفة الاضافية( ، فإنا يكون من الأفضل .....÷ الفحص 

 الفحص الكامل  -أ
 )أ ، ب ( معاً  -ج

 عدم الفحص -ب
 )أ( أو )ب(     -د

 قسم إدارة الأعمال كمية التجارة
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 /وقب امثل للإنتاج 1 -أ سرعة الخط الانتاجي = ........................ -55
 وقب امثل للإنتاج×2 -ج

 وقب أمثل للإنتاج -ب
 وقب فعلى للإنتاج -د

 متعددة الغرض -أ نوع الآلات في انتاج الشغلة ................ -51
 )أ ، ب( معاً    -ج

 متخصصة  -ب
 ليس مما سبق  -د

 غير نمطية  -أ نوع المواد الخام في انتاج الدفعات المتكررة ............... -53
 )أ ، ب( معاً   -ج

 نمطية  -ب
 ليس مما سبق  -د

 عالية المهارة -أ العمالة الفنية في نظام انتاج الشغلة ................ -54
 متوسطة المهارة   -ج

 عادية  -ب
 ليس مما سبق  -د

يقصددد بعمليددة تخصدديص الامكانيددات المتاحددة لإدارة المشددروع  -55
 لأداء الخطوات المطلوبة في انتاج سلعة أو جزء منها ......

 التحميل  -أ
 الجدولة    -ج

 التخصيص -ب
 ليس مما سبق -د

أحد سمات نظم الانتاج الرشيقة التي تتجنب المخزون الكبير  -56
.............. 

  JITنظام  -أ
 نظام الهندسة الصناعية   -ج

 نظام معلومات انتاج -ب
 كل ما سبق  -د

بالبياندددددات النظدددددام الددددداي يدددددزود ادارة الانتددددداج والادارة العليدددددا  -57
 والمعلومات والحقائق المتنوعة .................

 نظام معلومات انتاج  -أ
 )أ ، ب( معاً    -ج

  JITنظام  -ب
 ليس مما سبق -د

 ك و ح  -أ أقل تكلفة ممكنة للحجم الامثل للإنتاج = ............. -58
 أ ط و ح  2  -ج

 ك و ح  -ب
 ليس مما سبق  -د

 و ح( ÷ )ف  -أ لدفعة الإنتاج = .............الحجم الامثل  -59
 و ح( ÷ أ ط 2)  -ج

 و ح(÷ )أ ط    -ب
 ليس مما سبق  -د

 أنشطة متوازية  -أ يمثل الشكل التالي :  -10
 )أ ، ب( معاً    -ج

 متعاقبةأنشطة   -ب
 ليس مما سبق -د

سددددداعة وسددددداعات  4332اذا كاندددددب الطاقدددددة القصدددددوى لألدددددة  -15
 ساعة فإن عدد أيام التشغيل = ... يوم14= تشغيلها يومي 

 288  -أ
   365  -ج

 188 -ب
 ليس مما سبق  -د

ج ، والتكاليف 1533333وحدة ، وقيمة المبيعات  633333قدمب إليك بيانات تخص شركة يوسف الصناعية :كمية الإنتاج 
  (27: 22اجب على النقاط رقم ) والمطلوبج ،  333333ج ، والتكلفة الثابتة للإنتاج 933333المتغيرة الكلية 

  1-د             2 -ج 1,5 -ب      2,5 -أ سعر بيلإ الوحدة = ......... جنيا -11
 2,5 -د         2 -ج  1-ب        1,5 -أ التكلفة المتغيرة للوحدة = ............ جنيا -13

 233 -د     123 -ج 533 -ب    333 -أ حجم انتاج التعادل = ......... ألف وحدة -14
 533 -د     333 -ج 1253 -ب    753 -أ قيمة انتاج التعادل = ...... ألف جنيا -15

 753 -د     333 -ج 1253 -ب    533 -أ ألف ج= ..... ألف ج 233حجم الانتاج الاي يحقق ربح  -16
 753 -د     633 -ج 1833 -ب  1233 -أ التكاليف الكلية للشركة = ......... ألف ج -17



 
 

  (- 722 -) صفحة

 (43:  28من خلال الجدول التالي اجب على النقاط رقم )      
ترتيب تشغيل 
 الأوامر

 (بالآلة ) (أالآلة )
 ساعة الانتهاء ساعة البداية وقب التشغيل ساعة الانتهاء ساعة البداية وقب التشغيل

2 ........ ........ 3 A ........ 21 
4 9 3 B 17 21 ........ 
1 C ........ 39 D E 63 
3 33 39 ........ 15 F G 

5 H I 93 K J 99  
 6-د            3  -ج    21 -ب        18 -أ = ........ ساعة Aوقب التشغيل عند  -18
 9-د           21 -ج    6 -ب        12 -أ = ......... ساعة Bساعة الانتهاء عند  -19

 21-د          17 -ج    33 -ب        27 -أ = ........ ساعة Cوقب التشغيل عند  -30
 21-د          12 -ج    38 -ب        39 -أ = ........ ساعة Dوقب التشغيل عند  -35

 39-د          21 -ج   12  -ب        38 -أ = .......... ساعة Eساعة البداية عند  -31
 69-د          63 -ج     39-ب        33 -أ = .......... ساعة Fساعة البداية عند  -33

 84-د          75 -ج    86 -ب       82  -أ = ........ ساعة Gساعة الانتهاء عند  -34
 24-د          93 -ج    84 -ب        69 -أ = ........ ساعة Hوقب التشغيل عند  -35

 69-د          93 -ج    84 -ب        96 -أ = .......... ساعة Iساعة البداية عند  -36
 93-د          69 -ج    84 -ب        39 -أ = .......... ساعة Jساعة البداية عند  -37
 6-د             5  -ج    4 -ب        16 -أ = ........ ساعة Kوقب التشغيل عند  -38

 6-د              5-ج    4 -ب           3-أ للألة )أ( = ........... ساعةالوقب العاطل بالنسبة  -39
 22-د           21-ج    18 -ب         9-أ الوقب العاطل بالنسبة للألة )ب( = ........... ساعة -40

 درجة مناصفة ( 04) ............................................................................. : انسؤال انثبوٍ
 فإذا علمب أن:،  3، م2، م1منافا للتوزيلإ هي م ة: تمتلك إحدى الشركات ثلاثة مصانلإ هي س، ص، ع كما تمتلك ثلاث أولاا 
 طن شهرياً على الترتيب . 153،  163، 113الطاقة الإنتاجية لد س ، ص ، ع هي  -1

 طن شهرياً على الترتيب. 233،143، 83الثلاثة هي  تشير الدراسات إلى أن إمكانيات التوزيلإ بالمنافا -2

 تقدر تكاليف النقل بين المصانلإ ومنافا التوزيلإ كما يلي:  -3



 
 

  (- 722 -) صفحة

 ( على الترتيب .3، م 2، م1جنيا من المصنلإ )س( الى المنافا )م 4،  8،  4 -

 ( على الترتيب .3، م 2، م1جنيا من المصنلإ )ص( الى المنافا )م 16،  24،  16 -

 ( على الترتيب .3، م 2، م1نيا من المصنلإ )ع( الى المنافا )مج 24،  16،  8 -

تخفيض تكاليف النقل من المصانلإ إلى منافا التوزيلإ إلى اقل حد ممكن باستخدام طريقة تكاليف النقل ، وما هي قيمة اقل  : والمطهىة
 تكاليف اجمالية للنقل باستخدام طريقة الركن الشمالي الغربي؟

حي  تستخدم  (A   ،B  ،C)يقوم مشروع النمر الصغير لصناعة الحلويات المشكلة بإنتاج ثلاثة سللإ متشابكة الانتاج  :  ثبوُبا 
في انتاجها ثلاث وحدات من  B، بينما تستخدم السلعة   Cووحدتين من السلعة Bفي انتاجها خمس وحدات من السلعة   Aالسلعة
اجها خامات ومواد اولية يتم شراؤها بالكامل من الخارج ، فإذا كان المشروع يضلإ في خطة في انت  C، بينما تستخدم السلعة   Cالسلعة

 وحدة من السللإ الثلاثة على الترتيب . 2333،  3333،  4333انتاجا بيلإ  
والطلب الوسيط تصوير جدول المدخلات والمخرجات للمشروع موضحاً فيا الكمية المطلوبة لإنتاجها من السللإ الثلاثة  : والمطهىة

 والمستخدم ؟

 درجة( 04) .......................................................................................... انسؤال انثبنث :
مشروع أسندت إليك محافظة سوهاج تخطيط وجدولة ومتابعة مشروع إنتاجي ضخم يتطلب مجموعة من الأنشطة المتتابعة ولإنجاز هاا ال  

وتنفيا أنشطتا تطلب الأمر الاستعانة بخبراء في هاا الشأن، والاين بدورهم توصلوا إلى البيانات التالية لرسم مخطط لشبكات الأعمال 
 )بيرت( لهاا المشروع:
 ح ن ل ي و ه د ج ب أ النشاط

الوقب 
 )بالأسبوع(

 2 2 3,5 3 2 3 4 3 1,5 5 ح

 1 1,5 2,5 1,5 1,5 2 3 2 1 4 ف
 3 2,5 7,5 4,5 2,5 4 11  4 5 12 ش

 و ، ي ، ن ل ب ، ه د جد أ أ أ - - النشاط السابق

 والمطهىة:
 وحدد المسارات المختلفة مبرزاً المسار الحرج ؟ رسم شبكة بيرت موضحاً عليها الوقب المبكر والمتأخر ؟ -1

مدن جدداول التوزيدلإ الطبيعدي =  1,82قيمدة ي عندد أسدبوع( ؟ علمداً بدأن  23:  14مدا هدو احتمدال إتمدام المشدروع فدي الفتدرة مدن ) -2
3,4565. 

    مع أطيب الأمنيات بالتوفيق 
 دكتور /  محمذ حسه أحمذ مهذي 
 قسم إدارة الأعمال                                                                                                              



 
 

  (- 728 -) صفحة

 "امزحبن انفصم انذراسٍ الأول" 
 و"5106"دور َىبَر  

 م55/5/1056الامتحان تاريخ 

              
 

 
 الاوزسبة المىجه + انزخهفبد المبدح : إدارح الإوزبج                                                                        انفرقخ انثبوُخ : 

 صفحبد( 4)الامزحبن في                                                                                             سبػبد 3انسمه :  
     

 سئهخأجت ػهً جمُغ الأ
 (بواقع درجة نكم وقطة درجة 04) ......................................................................... : انسؤال الأول

 ( : الإجابة في جدول برقم العبارة والحرف الدال على الاجابة)انصحُحخ مه ثين انجذائم المزبحخ اختر الإجبثخ        
 قدر كبير من الانتاج -أ من أهداف إدارة الانتاج ................ -5

 الكفاءة والفاعلية -ج
 خفض التكلفة -ب
 كل ما سبق   -د

 ظروف العمل -أ العوامل المؤثرة في اختيار موقلإ المشروع الصناعي ......من  -1
 الطاقة والوقود   -ج

 تكلفة الارض  -ب
 ما سبق كل    -د

 تشغيل الآلات   -أ من أهداف التحميل تخفيض وقب ................... -3
 تعطل الآلات     -ج

 توقف الآلات  -ب
 كل ما سبق  -د

 خفض المخزون  -أ .............. JITمن ابعاد نظام  -4
 الصيانة الوقائية    -ج

 خفض وقب الانتاج -ب
 كل ما سبق  -د

 تطوير منتجات جديدة  -أ من مجالات استخدام اساليب شبكات الاعمال ............ -5
 ادارة المشاريلإ الكبيرة    -ج

 بناء المصانلإ -ب
 كل ما سبق  -د

 (:12:  6والمخرجات للشركة العربية للمصنوعات اجب على النقاط من رقم ) من خلال جدول المدخلات    
 مخرجات   

 مجموع المخرجات الطلب النهائي الطلب الوسيط )ع(  )ص( )س(  مدخلات

 79 ..... ..... 2 3 صفر سلعة )س(
 23 ..... ..... 5 صفر صفر سلعة )ص(
 4 ..... ..... صفر صفر صفر سلعة )ع(

   ..... ..... ..... ..... المستخدم
 

 77  -د     69  -صفر       ج -ب     23  -أ الطلب الوسيط للسلعة )س( = ........... -6
 23 -د       69  -ج 77 -صفر       ب  -أ الطلب الوسيط للسلعة )ص( = ........... -7

 صفر -د      23  -ج 69 -ب        77  -أ الطلب الوسيط للسلعة )ع( = ........... -8

 قسم إدارة الأعمال كمية التجارة



 
 

  (- 722 -) صفحة

 صفر  -د      69  -ج 77 -ب        28  -أ حجم المستخدم لإنتاج السلعة )س( = .............. -9

   69 -د      28  -ج 77 -صفر         ب  -أ حجم المستخدم لإنتاج السلعة )ص( = .............. -50
 صفر  -د     69  -ج 77 -ب       28  -أ ..............حجم المستخدم لإنتاج السلعة )ع( =  -55
الطلب النهائي للمنتجات الثلاثة )س ،ص ، ع( بالترتيب هي  -51

................. 
 (4،  3،  2)   -أ
 (   1،  2،  3) -ج

 (3،  4، 2) -ب
 ( 3، 2، 1) -د

 عالية المهارة  -أ .............العمالة الفنية في نظام انتاج الدفعات المتكررة  -53
 متوسطة المهارة   -ج

 عادية  -ب
 ليس مما سبق  -د

 عادية   -أ العمالة الادارية في نظام انتاج الدفعات المتكررة ............ -54
 متوسطة -ج

 متخصصة -ب
 ليس مما سبق  -د

 قليل جداً  -أ مخزون المواد الخام في نظام انتاج الشغلة ................ -55
 كبير جداً   -ج

 متوسط  -ب
 ليس مما سبق  -د

 سياسة التبسيط -أ يقصد بتخفيض عدد انواع وأشكال السللإ المنتجة ......... -56
 سياسة التخصص -ج

 سياسة التنميط  -ب
 ليس مما سبق  -د

يقصددددددد بمجمددددددوع مددددددا تسددددددتهلكا القطاعددددددات المختلفددددددة مددددددن  -57
 .................مخرجات انتاج قطاع معين 

 الطلب الوسيط - أ

 الطلب النهائي -ج
 المستخدم - ب

 ليس مما سبق -د
تمثددل كميددة المنتجددات المنتجددة خددلال دورة عمددل واحدددة مددن   -58

 كمية محددة من المادة الخام ................
 معامل الإخراج  -أ
 الطاقة الانتاجية    -ج

 طول دورة التجهيز -ب
 كل ما سبق   -د

بعددددد الوحددددات التدددي ينبغددددي انتاجهدددا فدددي فتدددرة زمنيددددة يقصدددد  -59
 محددة ...................

 سرعة الخط  -أ
 كفاءة التشغيل     -ج

 حجم الانتاج الامثل -ب
 ليس مما سبق -د

 متخصصة -أ نوع الآلات في الانتاج المستمر................ -10
 )أ ، ب( معاً   -ج

 متعددة الغرض  -ب
 ليس مما سبق  -د

 غير نمطية -أ نوع المواد الخام في انتاج الشغلة ................ -15
 )أ ، ب( معاً   -ج

 غير نمطية  -ب
 ليس مما سبق  -د

النظدددددام الددددداي يدددددزود ادارة الانتددددداج والادارة العليدددددا بالبياندددددات  -11
 والمعلومات والحقائق المتنوعة .................

 نظام معلومات انتاج  -أ
 )أ ، ب( معاً    -ج

  JITنظام  -ب
 ليس مما سبق -د

 يمثل الشكل التالي : -13

  

 متعاقبةأنشطة    -أ
 )أ ، ب( معاً    -ج

 أنشطة متوازية -ب
 ليس مما سبق -د

لكليدة لهدا سداعة والاحمدال ا79533 اذا كان زمن تشدغيل ألدة -14
 .............. ساعة.= ها عدادساعة فإن زمن ا 79639

 139  -أ
    79533 -ج

 156139 -ب
 ليس مما سبق  -د

 عدم الفحص -ب الفحص الكامل  -أاذا كانددددب نسددددبة الوحدددددات المعيبددددة أكبددددر مددددن نسددددبة )تكلفددددة  -15



 
 

  (- 222 -) صفحة

 ليس مما سبق -د )أ( أو )ب(     -ج التكلفة الاضافية( ، فإنا يكون من الأفضل .....÷ الفحص 
 (:43:  26من خلال الجدول التالي الاي يوضح عدد الآلات المطلوبة والمضافة في كل مرحلة أجب على النقاط من رقم )   

 عدد الآلات المضافة عدد الآلات المطلوبة الزمن الأمثل الزمن الفعلي رقم المرحلة
1 3 2 A 1 
2 1 2 B - 
3 6 2 C 1 
4 5 2 D 2 
5 7 2 E 2 
6 6 2 F 1 
7 4 2 G 1 

 8 ............ 14 32 الإجمالي
 

 3 -د          4  -ج 1 -ب          2  -أ = ........ Aعدد الآلات المطلوبة عند  -16

 3 -د           2 -ج 4 -ب          1  -أ = ........ Bعدد الآلات المطلوبة عند  -17
  2 -د          1  -ج 4 -ب         3  -أ = ........ Cعدد الآلات المطلوبة عند  -18
 2 -د            1 -ج 4 -ب          3  -أ = ........ Dعدد الآلات المطلوبة عند  -19

 2 -د             1 -ج 3 -ب           4  -أ = ........ Eعدد الآلات المطلوبة عند  -30
 3 -د             4 -ج 1 -ب            2 -أ = ........ Fعدد الآلات المطلوبة عند  -35

 2 -د             1 -ج 3 -ب           4  -أ = ........ Gعدد الآلات المطلوبة عند  -31
 1 -د             2 -ج 4 -ب           3  -أ عدد الآلات قبل الاضافة للمرحلة الاولي = .......... -33

 1 -د            2  -ج 4 -ب          3  -أ = .......... الثانيةعدد الآلات قبل الاضافة للمرحلة  -34

 2 -د               4-ج 3-ب          1  -أ = .......... الثالثةعدد الآلات قبل الاضافة للمرحلة  -35

 1 -د              3 -ج 4 -ب           2  -أ = .......... الرابعةعدد الآلات قبل الاضافة للمرحلة  -36
 2 -د             4  -ج 3 -ب           1 -أ = .......... الخامسةعدد الآلات قبل الاضافة للمرحلة  -37

 2 -د             3  -ج 4 -ب             1 -أ = .......... السادسةعدد الآلات قبل الاضافة للمرحلة  -38
 1 -د             4 -ج 3 -ب           2  -أ ..........عدد الآلات قبل الاضافة للمرحلة السابعة =  -39

معدل كفداءة التشدغيل علدى خدط الانتداج بعدد الآلات المضدافة  -40
.............. = 

 %45,7  -أ
 % 54,7   -ج

 %89,9 -ب
 % 88,9 -د



 
 

  (- 222 -) صفحة

 درجة مناصفة ( 04) ............................................................................. : انسؤال انثبوٍ
  قدمب إليك البيانات التالية عن احد مصانلإ )شعبان وعبد النعيم( للحديد والصلب المتوسطة الحجم : أولاا :
 يضم المصنلإ أربعة أفران من أفران الصهر وتتوقف الأفران لمدة شهرين بالتناوب سنوياً لإجراء الصيانة. -
ساعة عمل  133الأعطال المتعلقة بتكنولوجيا الصنلإ وغيرها من الأعطال الأخرى قد بلغب تدل الخبرة الماضية على أن مجموع  -

 سنوياً للفرن الواحد .
 . 3,6ساعات ومعامل الإخراج  5طن والمدة اللازمة للصهر  433القدرة الاستيعابية لهاا الفرن من المواد الخام  -

 حساب الطاقة الإنتاجية لهاا المصنلإ ؟ : والمطهىة

تكلفة الوحدة ، و وحدة 833اذا توافرت لديك البيانات التالية عن شركة النمر الصغير للحلويات: الحجم الامثل لدفعة الانتاج :  ثبوُبا 
 % من قيمة متوسط المخزون. 23تكلفة الاحتفاظ بالمخزون، و المباشرة واحد جنيا

 الانتاج ؟ حساب اقل تكلفة ممكنة التي تحقق الحجم الأمثل لدفعة:  والمطهىة

 درجة( 04) .......................................................................................... انسؤال انثبنث :
أسندت إليك محافظة سوهاج تخطيط وجدولة ومتابعة مشروع إنتاجي ضخم يتطلب مجموعة من الأنشطة المتتابعة ولإنجاز هاا المشروع    

أنشطتا تطلب الأمر الاستعانة بخبراء في هاا الشأن، والاين بدورهم توصلوا إلى البيانات التالية لرسم مخطط لشبكات الأعمال وتنفيا 
 )بيرت( لهاا المشروع:
 م ل ز و ه د ج ب أ النشاط

 13 5 12 7 6 6 9 6 13 الوقب )بالأسبوع(
 ، ز و أ ، ه د ، جد ب أ ، جد ب أ - - النشاط السابق
 2 1 2 1 1 1 1 1 2 الانحراف المعياري

 والمطهىة:
 رسم شبكة بيرت موضحاً عليها الوقب المبكر والمتأخر؟ وحدد المسارات المختلفة مبرزاً المسار الحرج ؟ -1
 .3,33من الجداول =  3,83علماً بأن قيمة ي عند  أسبوع ؟ 53ما احتمال إتمام المشروع خلال  -2

  مع أطيب الأمنيات بالتوفيق  
 دكتور /  محمذ حسه أحمذ مهذي 

 قسم إدارة الأعمال                                                                                                                                  



 
 

  (- 227 -) صفحة

  شخصية بياوات
 ............................................................../ ..........................الاســــم

 / ............................................................................................ انعنوان
              ............................................................................................ 
 ...................................................................................../ ..... انفرقـــة

 ............................./ ....... الجامعة....... ............................../  انكهيـــة

 / ........................................................................................... الهــواية

 ....................................................................................../ ..... وبايمــم

 ................................................................................/ ... المفضهة المادة

 : اخري بياوات
- .......................................................................................... 

- .......................................................................................... 

- .......................................................................................... 

- .......................................................................................... 

- .......................................................................................... 

- .......................................................................................... 

- .......................................................................................... 


